TEMA 4 — Fracciones U

Hoja de ejercicios

1. De las siguientes fracciones, ¢cuales son propias, impropias o iguales a la

unidad?

2 1 8,960 J 1B 2
5 3 5 17 3 4 7 13 7
Solucién: Propias: Z 1 i Impropias: E E g 2—1 Unidad: i 13
5 3 17 5 3 7 7 4 13
2. Calcula una fraccién de un numero.
a) §de25€ C) Ede 150 kg
4 5
3
b) 15% de 20 € d)ﬁde8L

Solucién: a) 18,75 €; b)3€; c)90kg; d) 2,4 L.

3. Comprueba si son equivalentes las siguientes fracciones.

02,6 0T,
379 s’ 16
2 5 6 6 6
by £y 2 A A
)2y 2 Yooy

Solucién: a) y c).

4. Escribe tres fracciones equivalentes por simplificacion y otras tres por
amplificacién.
80 216

b) —

C) —
240 360

18 9 3, 72 108 144
24’ 12" 4796 144’ 192
40 20 8 160 320 640
120' 60" 24’ 480" 960 1920
108 54 27 , 432 648 864
180' 90" 45'" " 720’ 1080" 2880

36

a) —

48
Solucién: a) S:

b) S:

c) S:



5. Simplificar hasta llegar a la fraccion irreducible.

30 12 21 500
Solucién: a) 1; b) Z; C) i; d) §
2 2 1 5
6. Ordena de menor a mayor.
5 39 11 11 11 9 2 7
a) _1_7_ b) —1_1_ C)_l_!_
4 4 4 5107 5 315
Solucién: a) §<§<g; b) E<1—1<1—1; C) 1<3<9_
4 4 4 10 7 5 15 3 5

7. Realiza las siguientes sumas y restas dando el resultado en forma de

fraccién irreducible.

a) £+E: d)i_l:
3 6 3 4
b)Z+1_§: e)§_1+2:
3 5 2 6 4 8
3 4 3 4 3 4 3 4
C) —_— —— - — = — . 4 -
12 8 2 6 15 20 30 12
Ly 1 1 17 1 1
Solucion: a) —3; b) 3—; C)-—; d) —; e) E; f) —3.
6 30 12 12 6 30

8. Realiza las siguientes multiplicaciones dando el resultado en forma de

fraccion irreducible.

a) §xg: d) gXZO:
53 5
b) —ﬂxg: e) EXEXE:
32 25 9 7
C) 4X§: f) _Eg(_i](_gjz
6 3 2 49 81
2 10 2 2
Solucién: a) —; b) -6; c) —-; d)8; e) —;f) -—.
olucion: a) c ) -6; ¢) 3 ) 8; e) 35 ) 53



9. Realiza las siguientes divisiones dando el resultado en forma de fraccion

irreducible.
a) 4. g d) 7: E
15°3 3
7.21_ 2.7 49
b) -5~ et
8 4 5 16 40
o832 015,812 45_
5 6 3 5 7
Solucién: a) E; b) —1; C) g; d) E; e) 1 f) l
5 6 5 2 7' 20°

10. Calcula las siguientes potencias.

o3 wl e G—BZ 0 ()

- 1 12 121
Solucion: a) —6; b) —5 C) — d) —
81 144°

11. Opera dando el resultado en forma de fraccion irreducible.

o (3+3){5-2)-(2)

(2] 2222
o3 2251
e

31 1 5
Solucién: —: b) 7; —i-d) —=; .
olucién: a) & ) 7; )4 )3, e) 27



